



## ІННОВАЦІЙНИЙ КЛАСТЕР «РЕГІОНАЛЬНИЙ ІННОВАЦІЙНИЙ HUB»

### ВІДГУК

на освітньо-професійну програму "Економіка та управління підприємством"  
другого (магістерського) рівня вищої освіти  
за спеціальністю 076 "Підприємництво, торгівля та біржова діяльність"  
галузі знань 07 "Управління та адміністрування"  
Чорноморського національного університету імені Петра Могили

У сучасних умовах, задля підтримки належного рівня нової європейської структури соціального простору, питання якісної підготовки фахівців у сфері економіки та управління, підприємництва, торгівлі та біржової діяльності, особливо зі знанням іноземних мов, відіграє вагомий роль. При цьому, важливе врахування інтересу сучасної молоді до започаткування власної справи, ведення свого бізнесу, реалізації власних проєктів і стартапів. Представлена освітньо-професійна програма враховує такі суспільні виклики, так само, як і вимоги ринку праці.

Освітньо-професійну програму розроблено таким чином, щоб не тільки дати можливість набутти і закріпити знання майбутніх спеціалістів у сфері економіки та управління, підприємництва та торгівлі, біржової діяльності, але й розвинути їх здатність бачити та вирішувати проблеми, вміння виступати перед публікою, мотивувати колектив. Це дозволяє здобувачами вищої освіти розвинути гнучкість мислення та здатність приймати та аналізувати критику. А такі риси і навички є дуже важливими для майбутніх ініціаторів і лідерів власних стартап-проєктів

Особливо відмічаємо цінність дисциплін, що є проєктноорієнтованими, зокрема Управління та фінансування стартапів, Проєктний аналіз, Бізнес-планування проєктів, Управління проєктними ризиками, Проєктний менеджмент. Вважаємо доцільним рекомендувати поєднувати вивчення таких дисциплін з практичною діяльністю студентів у сфері розробки та реалізації власних проєктів і стартапів, зокрема, під час аудиторного навчання студенти могли би ініціювати та розробляти свої проєкти, брати участь у конкурсах і стартап-батлах, за результатами яких отримувати оцінки по дисциплінах.

Це дозволяє розвивати вміння приймати управлінські рішення, формувати і мотивувати власну команду, дотримуватися тайм-менеджменту в умовах жорстких дедлайнів, брати відповідальність за свою діяльність та її фінансово-економічні результати.

З урахуванням вищесказаного вважаємо, що рецензовану освітньо-професійну програму «Економіка та управління підприємством» другого (магістерського) рівня вищої освіти можна рекомендувати до використання для підготовки студентів за спеціальністю 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність».

Директор



О.Д. Паленко